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SANZIONE ART.38 L.122/2010

A TUTTI COLORO CHE IN RAGIONE DEL MAGGIOR REDDITO
ACCERTATO, NON AVREBBERO POTUTO FRUIRE (SUPERAMENTO
LIMITE ISEE E/O ISPE) O AVREBBERO FRUITO IN MISURA
INFERIORE (VARIAZIONE FASCIA) DEL BENEFICIO SI APPLICA LA
SANZIONE DA 500 A 5.000 EURO.

METODOLOGIA: Limporto della sanzione & calcolato in misura proporzionale ai VANTAGGI ECONOMICI
INDEBITAMENTE CONSEGUITI. Ai fini del calcolo della proporzione si assume a base di riferimento il van-
taggio economico piu basso INDEBITAMENTE CONSEGUIBILE distinguendo per esiti di accertamento (varia-
zione fascia o superamento limite ISEE e/o ISPE) e, a loro interno, per tipologia di studente (in sede, pendolari
e fuori sede).

FORMULA APPLICATA:
A:B=X:C— X= (AxC)/B

A = Sanzione Minima Applicabile (500,00 €)

B = Importo Minimo Indebitamente Conseguibile

X = Sanzione da applicare proporzionalmente al’importo indebitamente conseguito
C = Importo indebitamente conseguito
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VARIAZIONE FASCIA

Ai fini della ricerca del vantaggio economico pit basso indebitamente conseguibile (B) necessario a calcolare la
giusta sanzione (X), bisogna per prima cosa individuare tra tutti i benefici conseguibili, quelli che sono i benefici/
importi suscettibili di variazione al cambio fascia.

BENEFICI CONSEGUIBILI PER UN IDONEO ASSEGNATARIO:

1) BORSA DI STUDIO (Varia al variare della fascia di appartenenza);

2) HANDICAP (da diritto ad una maggiorazione pari all'importo della borsa spettante, dunque varia al variare
della fascia di appartenenza);

3) PREMIO LAUREA (& pari al 50% della borsa spettante, dunque varia al variare della fascia di appartenenza);

4) ERASMUS (& riconosciuto a tutti i beneficiari indipendentemente dal reddito, varia solo al variare della durata
e dalla destinazione UE o extra UE);

5) TASSA REGIONALE (spetta a tutti i beneficiari e non varia al variare del reddito);

6) SERVIZIO DI RISTORAZIONE (¢ riconosciuto a tutti i beneficiari, potrebbe variare a seconda della tipolo-
gia di studente, ma non varia al variare della fascia di appartenenza);

7) ALLOGGIO (¢ riconosciuto a tutti gli studenti fuori sede, non varia al variare della fascia di appartenenza, &
incluso nellimporto totale della Borsa di Studio).

ISEE IMPORTO DELLA BORSA
MINORE O UGUALE A:
‘FUORISEDE' | “PENDOLARE” “IN SEDE”
2/3 della soglia €10.400,00 Importo Importo Importo
7/9 della soglia | €12.200,00 €5.060,00 €2.790,00 €1.910,00
8/9 dezlg)soglia & oios €4.810,00 €2.610,00 €1.730,00
— € 4.560,00 €2.430,00 €1550,00
Reddlzg)sog“a 2 €4.310,00 €2.250,00 €1.370,00
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NELLA “PEGGIORE” DELLE IPOTESI L'IMPORTO MINIMO

ASSEGNATO AD UNO STUDENTE BENEFICIARIO E:
BS + TR + RISTORAZIONE. DI QUESTI TRE BENEFIC| SOLO LA BS
PUO VARIARE AL VARIARE DELLA FASCIA DI REDDITO DI
APPARTENENZA.

| TIPOLOGIA: STUDENTE IN SEDE

Per questa tipologia di studente il passaggio da una fascia all'altra comporta una variazione di importo della
Borsa di Studio pari a € 180,00, dunque il VANTAGGIO ECONOMICO PIU BASSO INDEBITAMENTE
CONSEGUIBILE E PARI A € 180,00.

FORMULA DA APPLICARE: 500,00 : 180,00 = X : C - X= (500,00 x C)/180,00

ESEMPIO 1: STUDENTE IN SEDE CON ISEE APPARTENENTE ALLA PRIMA FASCIA CON PREMIO DI
LAUREA.

BENEFICIO PERCEPITO: BS + TR + PL = 1.910 + 140 + 955 = 3.005,00
A seguito di accertamento lo studente passa dalla prima fascia alla seconda fascia:

BENEFICIO SPETTANTE: BS + TR + PL = 1.730 + 140 + 865 = 2.735,00
VANT.EC.INDEBITAMENTE CONSEGUITO (C) = B.PERCEPITO - B.SPETTANTE

C =3.005,00 - 2.735,00 = 270,00

SANZIONE (X) = (500,00 x 270,00)/180,00 = 750,00
TOTALE SOMMA A RIMBORSO = C + X = 270,00 + 750,00 = 1.020,00

ESEMPIO 2: STUDENTE IN SEDE CON ISEE APPARTENENTE ALLA PRIMA FASCIA CON HANDICAP,
PREMIO DI LAUREA, ERASMUS EXTRA UE 10 MESI.

BENEFICIO PERCEPITO: BS + HANDICAP + TR + PL + ERASMUS (MAX) = 1.910 + 1.910 + 140 + 955
+4.300 = 9.215,00

A seguito di accertamento lo studente passa dalla prima fascia alla quarta fascia:

BENEFICIO SPETTANTE: BS + HANDICAP + TR + PL + ERASMUS (MAX) = 1.370 + 1.370 + 140 + 685
+4.300 = 7.865,00

VANT.EC.INDEBITAMENTE CONSEGUITO (C) = B.PERCEPITO - B.SPETTANTE
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C =9.215,00 - 7.865,00 = 1.350,00
SANZIONE (X) = (500,00 x 1.350,00)/180,00 = 3.750,00
TOTALE SOMMA A RIMBORSO = C + X =1.350,00 + 3.750,00 = 5.100,00

PER LA TIPOLOGIA DI STUDENTE "IN SEDE” LA MINIMA SANZIONE
E PARI A € 500,00, LA MAX PARI A € 5.750,00

Il TIPOLOGIA: STUDENTE PENDOLARE

Anche per questa tipologia di studente il passaggio da una fascia all'altra comporta una variazione di importo
della Borsa di Studio paria € 180,00, dunque IL VANTAGGIO ECONOMICO PIU BASSO INDEBITAMENTE
CONSEGUIBILE E PARI A € 180,00.

FORMULA DA APPLICARE: 500,00 : 180,00 =X : C - X= (500,00 * C)/180,00

ESEMPIO 1: STUDENTE PENDOLARE CON ISEE APPARTENENTE ALLA SECONDA FASCIA CON
PREMIO DI LAUREA.

BENEFICIO PERCEPITO: BS + TR + PL = 2.610 + 140 + 1.305 = 4.055,00

A seguito di accertamento lo studente passa dalla seconda fascia alla quarta fascia (doppio salto):
BENEFICIO SPETTANTE: BS + TR + PL = 2.250 + 140 + 1.125 = 3.515,00

VANT.EC.INDEBITAMENTE CONSEGUITO (C) = B.PERCEPITO - B.SPETTANTE

C =4.055,00 - 3.515,00 = 540,00
SANZIONE (X) = (500,00 * 540,00)/180,00 = 1.500,00
TOTALE SOMMA A RIMBORSO = C + X = 540,00 + 1.500,00 = 2.040,00

ESEMPIO 2: STUDENTE PENDOLARE CON ISEE APPARTENENTE ALLA PRIMA FASCIA CON HAN-
DICAP, PREMIO DI LAUREA, ERASMUS EXTRA UE 10 MESI.

BENEFICIO PERCEPITO: BS + HANDICAP + TR + PL + ERASMUS (MAX) = 2.790 + 2.790 + 140 + 1.395
+4.300 = 11.415,00

A seguito di accertamento lo studente passa dalla prima fascia alla quarta fascia:

BENEFICIO SPETTANTE: BS + HANDICAP + TR + PL + ERASMUS (MAX) = 2.250 + 2.250 + 140 + 1.125
+4.300 = 10.065,00

VANT.EC.INDEBITAMENTE CONSEGUITO (C) = B.PERCEPITO - B.SPETTANTE



C =11.415,00 - 10.065,00 = 1.350,00
SANZIONE (X) = (500,00 * 1.350,00)/180,00 = 3.750,00
TOTALE SOMMA A RIMBORSO =G + X =1.350,00 + 3.750,00 = 5.100,00

ANCHE QUESTA TIPOLOGIA DI STUDENTE "PENDOLARE” LA
MINIMA SANZIONE E PARI A € 500,00, LA MAX PARI A € 3.750,00

_—

I1l TIPOLOGIA: STUDENTE FUORI SEDE

Per questa tipologia di studente il passaggio da una fascia all’altra comporta una variazione di importo della
Borsa di Studio pari a € 250,00, dunque il vantaggio economico piu basso indebitamente conseguibile & pari a
€ 250,00.

FORMULA DA APPLICARE: 500,00 : 250,00 =X : C — X= (500,00 * C)/250,00

ESEMPIO 1: STUDENTE FUORI SEDE CON ISEE APPARTENENTE ALLA PRIMA FASCIA CON HAN-
DICAP.

BENEFICIO PERCEPITO: BS + HANDICAP + TR =5.060 + 5.060 + 140 = 10.260,00

A seguito di accertamento lo studente passa dalla prima fascia alla terza fascia:
BENEFICIO SPETTANTE: BS + HANDICAP + TR = 4.560 + 4.560 + 140 = 9.260,00
VANT.EC.INDEBITAMENTE CONSEGUITO (C) = B.PERCEPITO - B.SPETTANTE

C =10.260,00 - 9.260,00 = 1.000,00
SANZIONE (X) = (500,00 * 1.000,00)/250,00 = 2.000,00
TOTALE SOMMA A RIMBORSO = C + X =1.000,00 + 2.000,00 = 3.000,00

ESEMPIO 2: STUDENTE FUORI SEDE CON ISEE APPARTENENTE ALLA PRIMA FASCIA CON HAN-
DICAP, PREMIO DI LAUREA, ERASMUS EXTRA UE 10 MESI.

BENEFICIO PERCEPITO: BS + HANDICAP + TR + PL + ERASMUS (MAX) = 5.060 + 5.060 + 140 + 2.530
+4.300 = 17.090,00

A seguito di accertamento lo studente passa dalla prima fascia alla quarta fascia:

BENEFICIO SPETTANTE: BS + HANDICAP + TR + PL + ERASMUS (MAX) = 4.310 + 4.310 + 140 + 2.155
+4.300 =15.215,00

VANT.EC.INDEBITAMENTE CONSEGUITO (C) = B.PERCEPITO - B.SPETTANTE
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C=17.090,00 - 15.215,00 = 1.875,00
SANZIONE (X) = (500,00 * 1.875,00)/250,00 = 3.750,00
TOTALE SOMMA A RIMBORSO = C + X =1.875,00 + 3.750,00 = 5.625,00

ANCHE PER LA TIPOLOGIA DI STUDENTE "FUORI SEDE” LA
. MINIMA SANZIONE E PARI A € 500,00, LA MAX PARI A € 3.750,00

_—
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SUPERAMENTO SOGLIA LIMITE ISEE E/O ISPE

A differenza dell’esito accertamento “Variazione di Fascia”, in cui 'importo da sanzionare é la sola differenza in-
debitamente percepita, nel caso di “Superamento soglia Limite ISEE e/o ISPE” 'importo da sanzionare € I'intero
beneficio percepito. Dunque in questo caso il vantaggio economico pit basso indebitamente conseguibile & dato
dalla somma della Borsa di studio minima e la Tassa Regionale (lo studente potrebbe decidere di non fruire del
servizio ristorazione): BS + TR

NEL CASO DI SUPERAMENTO LIMITE ISEE E/O ISPE OLTRE ALLA
SANZIONE PREVISTA DALL'ART.38 L.122/2010 VA APPLICATA
CONGIUNTAMENTE ANCHE QUELLA PREVISTA DALL’ART.10 D.LGS
68/2012 - "CHIUNQUE, A SEGUITO DI ACCERTAMENTO, NON

DOVESSE TROVARSI NELLE CONDIZIONI PER POTER FRUIRE DEL
BENEFICIO, E TENUTO A RIMBORSARE LA SOMMA
INDEBITAMENTE PERCEPITA MAGGIORATA DEL TRIPLO
DELL'IMPORTO STESSO, E PERDE IL DIRITTO AL BENEFICIO PER
TUTTA LA DURATA DEL CORSO DI LAUREA™ - TRIPLO
DELL'IMPORTO INDEBITAMENTE PERCEPITO (S) + PERDITA DEL
DIRITTO ANNI SUCCESSIVI.
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| TIPOLOGIA: STUDENTE IN SEDE
Per questa tipologia di studente il vantaggio economico piu basso indebitamente conseguibile & paria € 1.510,00.
FORMULA DA APPLICARE: 500,00:1.510,00 = X : C > X= (500,00 x C)/1.510,00

ESEMPIO 1: STUDENTE IN SEDE CON ISEE APPARTENENTE ALLA TERZA FASCIA CON ERASMUS
6 MESI UE.

BENEFICIO PERCEPITO: BS + TR + ERASMUS = 1.550 + 140 + 2.380 = 4.070,00

A seguito di accertamento lo studente supera il limite per avere accesso al beneficio:
BENEFICIO SPETTANTE = ZERO
VANT.EC.INDEBITAMENTE CONSEGUITO (C) = 4.070,00

SANZIONE (X) = (500,00 * 4.070,00)/1.510,00 = 1.347,69
TOTALE SOMMA DA RIMBORSARE = C + X + S =4.070,00 + 1.347,69 + 3x(4.070,00) = 4.070,00 +
1.347,69 + 12.210,00 = 17.627,69

ESEMPIO 2: STUDENTE IN SEDE CON ISEE APPARTENENTE ALLA PRIMA FASCIA CON HANDI-
CAP, PREMIO DI LAUREA, ERASMUS EXTRA UE 10 MESI.

BENEFICIO PERCEPITO: BS + HANDICAP + TR + PL + ERASMUS (MAX) + RISTORAZIONE = 1.910
+1.910 + 140 + 955 + 4.300 + RIST = 9.215,00

A seguito di accertamento lo studente supera il limite per avere accesso al beneficio:
BENEFICIO SPETTANTE = ZERO
VANT.EC.INDEBITAMENTE CONSEGUITO (C) =9.215,00 + RISTORAZIONE

SANZIONE (X) = (500,00 x 9.215,00)/1.510,00 = 3.051,33
TOTALE SOMMA DA RIMBORSARE = C+ X + 5 =9.215,00 + 3.051,33 + 3x(9.215,00) = 9.215,00 +
3.051,33 + 27.645,00 = 39.911,33 + RIST.

PER LA TIPOLOGIA DI STUDENTE "IN SEDE” LA MINIMA SANZIONE
PREVISTA DALL'ART.38 L.122/2010 E PARI A € 500,00, LA MAX
PARI A € 3.051,00 (+ EVENTUALE RISTORAZIONE);
MENTRE PER QUELLA PREVISTA DALL'ART.10 D.LGS 68/2012
LA MINIMA E PARI A € 4.530,00
LA MAX PARI A € 27.645,00 (+ EVENTUALE RISTORAZIONE)

—
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Il TIPOLOGIA: STUDENTE PENDOLARE

Per questa tipologia di studente il vantaggio economico piu basso indebitamente conseguibile & pari a €
2.390,00.

FORMULA DA APPLICARE: 500,00 : 2.390,00 = X : C - X= (500,00 x C)/2.390,00

ESEMPIO 1: STUDENTE PENDOLARE CON ISEE APPARTENENTE ALLA SECONDA FASCIA CON
PREMIO DI LAUREA.

BENEFICIO PERCEPITO: BS + TR + PL =2.610 + 140 + 1.305 = 4.055,00

A seguito di accertamento lo studente supera il limite per avere accesso al beneficio:
BENEFICIO SPETTANTE: ZERO
VANT.EC.INDEBITAMENTE CONSEGUITO (C) = 4.055,00

SANZIONE (X) = (500,00 * 4.055,00)/2.390,00 = 848,33
TOTALE SOMMA DA RIMBORSARE = C + X + S =4.055,00 + 848,33 + 3x(4.055) = 4.055,00 + 848,33 +

12.165,00 = 17.068,33

ESEMPIO 2: STUDENTE PENDOLARE CON ISEE APPARTENENTE ALLA PRIMA FASCIA CON HAN-
DICAP, PREMIO DI LAUREA, ERASMUS EXTRA UE 10 MESI.

BENEFICIO PERCEPITO: BS + HANDICAP + TR + PL + ERASMUS (MAX) + RISTORAZIONE = 2.790
+2.790 + 140 + 1.395 + 4.300 + RISTORAZIONE = 11.415,00 + RISTORAZIONE

A seguito di accertamento lo studente supera il limite per avere accesso al beneficio:
BENEFICIO SPETTANTE: ZERO
VANT.EC.INDEBITAMENTE CONSEGUITO (C) = 11.415,00 + RISTORAZIONE

SANZIONE (X) = (500,00 x 11.415,00)/2.390,00 = 2.388,08
TOTALE SOMMA DA RECUPERARE = C+ X + 5 =11.415,00 + 2.388,08 + 3x(11.415,00) = 11.415,00 +
2.388,08 + 34.245,00 = 48.048,08

PER LA TIPOLOGIA DI STUDENTE "PENDOLARE” LA MINIMA
SANZIONE PREVISTA DALL’ART.38 L.122/2010 E PARI A € 500,00,
LA MAX PARI A € 2.388,08 (+ EVENTUALE RISTORAZIONE);
MENTRE PER QUELLA PREVISTA DALL’ART.10 D.LGS 68/2012
LA MINIMA E PARI A € 7.170,00
LA MAX PARI A € 34.245,00 (+ EVENTUALE RISTORAZIONE)

_———
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I1l TIPOLOGIA: STUDENTE FUORI SEDE

Per questa tipologia di studente il vantaggio economico piu basso indebitamente conseguibile & pari a €
4.450,00.

FORMULA DA APPLICARE: 500,00 : 4.450,00=X:C X= (500,00 * C)/4.450,00

ESEMPIO 1: STUDENTE FUORI SEDE CON ISEE APPARTENENTE ALLA PRIMA FASCIA CON HAN-
DICAP.

BENEFICIO PERCEPITO: BS + HANDICAP + TR = 5.060 + 5.060 + 140 = 10.260,00
A seguito di accertamento lo studente supera il limite per avere accesso al beneficio:
BENEFICIO SPETTANTE: ZERO

VANT.EC.INDEBITAMENTE CONSEGUITO (C) = 10.260,00

SANZIONE (X) = (500,00 * 10.260,00)/4.450,00 = 1.152,81
TOTALE SOMMA DA RIMBORSARE = C+ X + S =10.260 + 1.152,81 + 3*(10.260) = 10.260 + 1.152,81

+30.780,00 = 42.192,81

ESEMPIO 2: STUDENTE FUORI SEDE CON ISEE APPARTENENTE ALLA PRIMA FASCIA CON HAN-
DICAP, PREMIO DI LAUREA, ERASMUS EXTRA UE 10 MESI.

BENEFICIO PERCEPITO: BS + HANDICAP + TR + PL + ERASMUS (MAX) + RISTORAZIONE = 5.060
+5.060 + 140 + 2.530 + 4.300 + RISTORAZIONE = 17.090,00 + RISTORAZIONE

A seguito di accertamento lo studente supera il limite per avere accesso al beneficio:

BENEFICIO SPETTANTE: ZERO

VANT.EC.INDEBITAMENTE CONSEGUITO (C): 17.090,00 + RISTORAZIONE

SANZIONE (X) = (500,00 * 17.090,00)/4.450,00 = 1.920,23
TOTALE SOMMA DA RIMBORSARE = C + X + 5 =17.090,00 + 1.920,23 + 3*(17.090) = 17.090,00 +

1.920,23 + 51.270,00 = 70.280,23

PER LA TIPOLOGIA DI STUDENTE "FUORI SEDE” LA MINIMA
SANZIONE PREVISTA DALL’ART.38 L.122/2010 E PARI A € 500,00,
LA MAX PARI A € 1.920,23 (+ EVENTUALE RISTORAZIONE):
MENTRE PER QUELLA PREVISTA DALL’ART.10 D.LGS 68/2012
LA MINIMA E PARI A € 13.350,00
LA MAX PARI A € 70.280,23 (+ EVENTUALE RISTORAZIONE)

_——

[ |
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S| FA PRESENTE CHE TALE PROIEZIONE E STATA FATTA
PRENDENDO IN CONSIDERAZIONE IL SOLO ANNO ACCADEMICO
2013/2014, MA IL SUPERAMENTO LIMITE ISEE E/O ISPE
COMPORTEREBBE ANCHE LA DALLA PERDITA DEL BENEFICIO
NEGLI ANNI SUCCESSIVI A QUELLO DI ACCERTAMENTO, QUINDI
GLI IMPORTI DA RIMBORSARE SARANNO AGGRAVATI DALLE
SOMME DEI BENEFICI CONSEGUITI NEGLI ANNI SUCCESSIVI A
QUELLO DI ACCERTAMENTO.




